



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



潮汕鄉情

傳播真善美 傳遞正能量

習近平總書記給“中國好人”的回信在汕頭市獲得“好人”稱號的先進工作者中引起熱烈反響

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平8月13日給安徽黃山風景區工作人員李培生、胡曉春回信，對他們繼續發揮“中國好人”榜樣作用提出殷切期望，希望他們積極傳播真善美、傳遞正能量，帶動更多身邊人向上向善，弘揚社會主義核心價值觀，爭做社會的好公民、單位的好員工、家庭的好成員，為實現中華民族偉大復興奉獻自己的光和熱。總書記的回信在汕頭市獲得“好人”稱號的先進工作者中引起熱烈反響，大家表示，將牢記總書記的殷殷囑托，發揮好榜樣作用，弘揚敬業奉獻精神，在平凡工作中創造不平凡的業績。

“中國好人”、企業家陳振勇多年來致力於家鄉，特別是烏橋的扶貧濟困、助學救急等公益慈善事業。接受記者視頻連線採訪時，陳振勇表示，自己十分珍惜“中國好人”這一榮譽稱號，一定不忘初心、牢記囑托，繼續發揮榜樣作用，關愛他人、奉獻社會，為實現中華民族的偉大復興奉獻自己的光和熱。

“作為‘中國好人’，我會帶動更多農民兄弟種好田、產好糧，把糧食生產搞上去，保證我們顆粒歸倉，走向共同富裕的道路。”“中國好人”、汕頭市順泰農機種養專業合作社理事

長馬學杰堅定表示。

“廣東好人”、汕頭大學精神衛生中心暖陽陽心理諮詢高級顧問柯志雄服務於青少年兒童心理健康教育諮詢已有20年，他創辦的“陽光熱線”是汕頭市首條青少年免費心理健康熱線，在他看來，幫助別人是做人的根本，是自己日常生活不可割捨的一部分。“總書記給‘中國好人’的回信中強調，最可貴的地方就是在平凡工作中創造不平凡的業績。長期以來，我堅持志願服務，在平凡的工作中給別人帶來快樂和幸福，這就是我有意義的業績。”柯志雄說，總書記的回信是一種鼓勵，也是一種鞭策，自己將一如既往將志願當作信念、將服務當作信仰，時刻懷抱光和熱，把志願服務活動一直做下去。“去年，我們啓動了‘勵志書櫃’愛心活動，為山區或鄉鎮學校捐贈心理書籍和書櫃，希望孩子們通過閱讀學習心理知識，用正確的方式管理行為和情緒。”柯志雄告訴記者，近期成立的篤行青少年成長發展指導中心，將積極開展預防青少年違法犯罪宣傳志願服務活動，為青少年健康成長保駕護航。

“廣東好人”、汕頭市桂花小學教師麥微純多年來積極傳承潮汕傳統文化，創作了上

百篇歌冊、民謠，並經常到中小學、文明驛站、公園等地免費為群眾講授潮汕文化、傳唱潮州歌冊。“讀了總書記給‘中國好人’的回信，我感到非常振奮，也記住了總書記的殷殷囑托，為此我還創作了一首歌謠。”採訪中，麥微純動情演唱起來——欣聞總書記回信來，“好人”代表喜開懷、不忘初心和使命、志願之花遍地開；我是小小宣傳員、總書記寄語記心中、家內家外樹榜樣、道德模範代代傳……麥微純說，自己將把這首歌謠帶到社區和學校傳唱，號召更多居民和學生們弘揚好人精神、志願精神，同時也將潮汕傳統文化傳承下去。

“汕頭好人”呂冰是金平區廣廈街道紅荔社區黨總支書記、居委會主任，她積極探索新形勢下社區科學化管理的路子，創新“志願共建、鄰裏互助”志願服務項目，推動志願服務與社區黨建有機融合。“我是一名普通的社區工作人員，在我身邊，有許多在平凡的崗位上兢兢業業工作的人。今天，我們一起學習了習近平總書記寫給‘中國好人’的回信，倍感振奮、備受鼓舞。”呂冰說，廣廈街道“金厝邊”志願共建服務項目的每位“五老”志願者們，都是日復一日、年復一年在

平凡崗位上奉獻自己的光和熱，未來也會讓志願服務的溫暖繼續，希望能夠帶動更多身邊人向上向善。

近年來，汕頭市圍繞培育和踐行社會主義核心價值觀，在全社會大力培樹“好人文化”，選樹道德楷模，致力於把汕頭打造成“好人之城”，涌現出了一大批在平凡的崗位上無怨無悔、甘于奉獻、品德高尚、事迹感人的身邊好人，以新時代榜樣的力量鼓舞人、激勵人，充分發揮先進典型的示範帶動作用，“好人文化”蔚然成風，有效提升了市民素質和社會文明程度。記者了解到，目前，全市獲評“中國好人”2名、獲評“廣東好人”36名、“汕頭好人”195名。下來，汕頭市將深入學習貫徹習近平總書記回信的重要精神，結合深化全國文明城市創建工作，廣泛發動各級各行業挖掘身邊先進事迹，培育先進典型，爭取涌現更多身邊好人，在廣大幹部群眾中樹起可敬可學的道德楷模。市文明辦相關負責人表示，將進一步加大宣傳引導力度，多形式宣傳報道先進典型的感人事迹，做好道德模範、身邊好人的關愛禮遇和幫扶工作，在全社會大力營造崇德向善、見賢思齊、關愛好人的濃厚氛圍。（楊舒佳）

汕汕鐵路汕頭灣海底隧道開始海上注漿作業



為隧道穿海加固



海上注漿作業平臺

【汕頭日報訊】8月15日，隨著海上垂直注漿作業船、設備及人員到位，由中鐵十四局承建的汕汕鐵路汕頭灣海底隧道正式開啓海上注漿作業，為隧道穿海之旅“夯實道路”。

汕頭灣海底隧道是汕汕鐵路全綫控制性工程，全長9781米，地處8級地震帶，採用“明挖法+盾構法+礦山法”的組合施工方案。隧道約2公里長的海域段共分布有8條斷層破碎帶，其中F9、F10海域斷層風化凹槽段為全綫施工風險最大區段，能否安全高效通過F9、F10斷層是整個隧道如期貫通的關鍵。

受F9斷層破碎帶影響，該段隧道岩體極破碎，裂隙發育密集，輝綠岩脈侵入頻繁，裂隙水與海水存在水力聯系，受海水補給較強。而且，該斷層影響段最大水壓達0.98兆帕，隧道開挖、洞內注漿都面臨極大風險和超高難度。為確保隧道

礦山法施工安全順利通過F9斷層破碎帶，中鐵十四局汕汕鐵路站前六標項目部在汕頭灣南岸搭建注漿後臺，通過高壓注漿管，連接施工船，進行海面注漿施工，進而達到固結隧道破碎岩體、填補隧道周圍岩體裂隙的目的。

汕汕鐵路站前六標項目總工程師柯成林告訴記者，此次注漿採用袖閘管海面垂直注漿處理，對隧道結構頂外2米~20米範圍進行豎向加固，隧道結構兩側外2米~10米範圍進行橫向加固。“海上注漿孔深達96米，屬深孔注漿，注漿難度大；且注漿區域位於汕頭灣主航道，易受到臺風、大霧、強降雨等天氣影響，水上水下作業難度大、安全風險高。”

記者了解到，為確保達到預期注漿效果，施工團隊將進行現場注漿試驗，形成適合該工程試驗段地質條件的施工方案和施工工藝，以指導後續大面積施工。為減少海上注漿對

海域的影響，參建人員在高壓注漿管每30米處配置1個船錨，將注漿管固定在海床上，防止注漿管對施工及過往船隻造成影響。如遇管道破裂，該團隊將採用起錨艇起出注漿管，更換注漿管，防止漿液對海域造成污染。

據柯成林介紹，注漿完成後，隧道斷層破碎帶與海水的連系通道將被封堵，能有效避免開挖過程發生突泥涌水風險，防止隧道在後期運營過程中滲漏水；隧道周邊也將形成矩形的封堵區域，圍岩整體性、承載能力以及活動斷層區域隧道抗震抗斷能力將進一步提高，以保障隧道礦山法施工安全。截至目前，汕頭灣海底隧道礦山法掘進1743米，1號斜井累計掘進1705米，2號斜井掘進798米，盾構段進尺1147米，已完成整體長度的55%。（蔡曉丹 許佳琪攝影報道）

責任編輯
蔡燕芳

20畝閑置地變“菜籃子”

深圳駐金竈鎮幫扶工作隊大力推進撈荒地復耕復種

【汕頭日報訊】近日，汕頭市潮陽區金竈鎮橋陳村原來雜草叢生的20畝閑置地種上了仔姜，一片綠油油，重新煥發生機。這是深圳駐金竈鎮幫扶工作隊在黨建引領下，搶抓農時扎實推進撈荒地整治工作，推動鄉村振興發展的具體舉措。

近年來，橋陳村在各級政府支持幫助下，基礎設施較為完善，鄉村治理較為有序，集體經濟有一定基礎。但受疫情影響，原來出租給旅游開發公司經營使用的20畝地一直處於閑置狀態。

為積極響應國家、省、市、區關於保障糧食生產和供應的重要工作部署，結合撈荒復耕專項行動的推進，針對橋陳村實際情況，駐橋陳村第一書記王國富聯合村委會，經過多方溝通協調，最終聯系到村民陳舜彬，以每畝每年

800元的租金接手租用兩年。此前，工作隊和種植戶對這20畝閑置地進行重新平整，并于近日種上仔姜。“種植技術和銷路都沒有問題，保守預估按照每畝每年淨賺1萬元的收益，20畝仔姜每年可獲得20萬元利潤。”陳舜彬說。

王國富告訴記者，近段時間以來，工作隊積極響應深圳對口幫扶汕頭指揮部的工作部署，聯合橋陳村村委會大力推進撈荒地復耕復種，有效解決了橋陳村土地撈荒現狀，提高土地的利用率，確保農業增效、農民增收，有效助力鄉村振興工作。下一步，將以促進全面振興為目標，聚焦鞏固脫貧成果和發展紅色鄉村旅游兩項重點工作，通過抓黨建培訓、規範化管理、開展支部互聯共建、推動濕地公園建設等舉措，以抓黨建促振興，建設新時代美麗鄉村。（劉文鈞攝影報道）



深圳駐金竈鎮幫扶工作隊搶抓農時推進撈荒地復耕。